

## Primeras Planas Locales

### Autoriza Emilio día de Hidalgo



El último día, el Gobierno de Emilio González Márquez emitió cheques por 404 millones de pesos, según datos en Internet de la Secretaría de Planeación, Administración y Finanzas. Entre los gastos hay pagos de deuda pública, pasivos que se tenían con Pensiones del Estado, reintegros a los secretarios del Gabinete, obras públicas y asesorías. El 28 de febrero de 2013, el Poder Ejecutivo que encabezó hasta las 23:59 horas de ese día el panista Emilio González Márquez emitió 296 cheques.

De ellos, 96 documentos se giraron para pagar 94 millones de pesos a favor del Instituto de Pensiones del Estado, organismo con el que el Ejecutivo arrastraba un pasivo de más de 580 millones de pesos hasta unos días antes del final del sexenio anterior.

[Ver nota completa](#)

### Santos días sin agua

### EL OCCIDENTAL

Cierran la llave del acueducto de Chapala a Guadalajara, por lo que el jueves se quedarán sin agua el 60% de la población de la zona metropolitana, que ocupa 620 colonias, afectando en forma directa a alrededor de dos millones 400 mil habitantes. Volverá el servicio de manera gradual en espera de que el domingo esté restablecido al 100 por ciento. El objetivo: mantenimiento a ocho subestaciones, así como plantas potabilizadoras. Así lo informó el director del SIAPA, Aristeo Mejía Durán, que ante el escenario y las 25 pipas que tienen solicitó a los ciudadanos que ahorren el consumo del vital líquido -no lo almacenen- y tomen sus precauciones, para ellos poder atender a hospitales y otros casos de urgencia.

[Ver nota completa](#)

### Media ciudad se quedará sin agua

### EL INFORMADOR

Desde la primera hora del jueves próximo, el Sistema Intermunicipal de Agua Potable y Alcantarillado (SIAPA) arrancará su programa anual de mantenimiento a las redes de agua en la Zona Metropolitana de Guadalajara (ZMG), aprovechando la temporada vacacional. Esto dejará sin líquido a 60% de la población; o bien, a 2.4 millones de ciudadanos. Como ha sucedido en años previos, los trabajos durarán un día; será hasta el domingo cuando el servicio regresará a la normalidad y las colonias que se hallan en zonas altas serán las últimas en contar con agua. Ante esto, las autoridades del organismo metropolitano invitan a la comunidad a prepararse desde hoy almacenando agua y preparar sus depósitos o tinacos.

[Ver nota completa](#)

### Hoy firman alcaldes convenio para crear mando único estatal



Hoy se presentará el convenio marco para conformar el mando único policiaco y la policía élite con una carta intención firmada por los 125 alcaldes de Jalisco en que manifiestan su voluntad para adherirse a dicho modelo de seguridad. Por lo que toca a la zona metropolitana, el alcalde de Tlaquepaque, Alfredo Barba, adelantó que la corporación de élite estará bajo el mando directo de la Fiscalía General para combatir los delitos de alto impacto como secuestros, extorsiones o narcobloqueos.

Los municipios, a decir de Barba Mariscal, sólo tendrán la responsabilidad en los delitos del fuero común, como robos a casahabitación y control de pandillas, entre otros.

[Ver nota completa](#)

### Crece al triple la indigencia en el estado



Ni sus discursos que pregonaban el humanismo, ni los programas sociales que encabezaron los tres sexenios de gobiernos emanados del Partido Acción Nacional (PAN) sirvieron para dar respuesta al fenómeno de la gente viviendo en situación de calle. Mendigos y tragafuegos conviven en la vía pública con malabaristas, payasos, mimos, limpiaparabrisas o vendedores... de chicles, flores, semillas de girasol, frutas y chucherías de origen chino que cambian con la "temporada".

En medio del humo que escupen los miles de automotores, bajo el sol o expuestos a la noche y al riesgo de explotación de otra índole, el número de hombres, mujeres y niños sobreviviendo en los cruceros de la zona metropolitana de Guadalajara (ZMG) se triplicó.

[Ver nota completa](#)

### TODOS DICEN JALISCO

- Los gobiernos de Guadalajara, Zapopan y Tlaquepaque negaron que hayan dado permisos nuevos para venta de productos de música, video y software en los mercados y tianguis de la ciudad
- Más allá de colores partidistas diputados federales y senadores del PRI, PAN y PRD trabajarán codo con codo con el Gobierno del Estado para concretar proyectos a favor de Jalisco y posicionar a la entidad en el ámbito nacional.
- Se llevó a cabo la Primera Reunión Regional de Vectores con la participación de autoridades del centro, occidente y norte del país, esto con el fin de sentar las bases para la mejora de programas de prevención contra el dengue, explicó el secretario de Salud en Jalisco

### TODOS DICEN NACIONAL

- La Planta de Asfalto del DF, que monopoliza la venta a todas las dependencias de la Ciudad, será cerrada por la Administración de Miguel Ángel Mancera
- Roberto Campa Cifrián, subsecretario de Prevención y Participación Ciudadana de la Secretaría de Gobernación, aseguró que la principal causa de muerte entre los jóvenes es el homicidio doloso
- La Organización de las Naciones Unidas (ONU) llamó al gobierno mexicano a invertir de manera más eficaz en la prevención para dejar de gastar sólo en la reparación de daños causados por los desastres naturales

### TEMPERATURAS

Ameca, JAL		9°C
Arandas, JAL		10°C
Autlán de Navarro, JAL		20°C
Cihuatlán, JAL		22°C
Ciudad Guzmán, JAL		9°C
Colotlán, JAL		9°C
Cuauteitlán, JAL		20°C
El Grullo, JAL		20°C
Guadalajara, JAL		10°C
Jalostotitlán, JAL		9°C
La Barra de Navidad, JAL		22°C
Lagos de Moreno, JAL		7°C
Ocotlán, JAL		9°C
Puerto Vallarta, JAL		17°C
San Julián, JAL		10°C
San Miguel el Alto, JAL		9°C
Tala, JAL		10°C
Tepatitlán de Morelos, JAL		10°C
Tlaquepaque, JAL		10°C
Tomatlán, JAL		17°C
Zapopan, JAL		10°C

# Primeras Planas Nacionales

## Cierra GDF monopolio

REFORMA

La Planta de Asfalto del DF, que monopoliza la venta a todas las dependencias de la Ciudad, será cerrada por la Administración de Miguel Ángel Mancera.

Actualmente, tanto el Gobierno central como las 16 delegaciones capitalinas están obligados a comprarle el material para las labores de bacheo y reencarpetado a esta planta gubernamental.

Se trata de un órgano desconcentrado adscrito a la Secretaría de Obras del DF.

Los insumos que ofrece son de menor calidad a los que se encuentran en el mercado, de acuerdo con el propio Secretario de Obras, Luis Alberto Rábago.

[Ver nota completa](#)

## Crimen, causa número uno de muerte juvenil

MILENIO

Roberto Campa Cifrián, subsecretario de Prevención y Participación Ciudadana de la Secretaría de Gobernación, aseguró que la principal causa de muerte entre los jóvenes es el homicidio doloso.

Se trata de un grave problema, agregó, no solo visto desde la parte de las víctimas, sino que quienes matan a los jóvenes en muchos casos son también jóvenes o menores de edad.

El funcionario federal, el gobernador San Luis Potosí, Fernando Toranzo Fernández, y el presidente capitalino de esa entidad, Mario García, firmaron el convenio de adhesión para el otorgamiento de apoyos a entidades federativas del Programa Nacional de Prevención

[Ver nota completa](#)

## Usan perros para llevar droga a Italia

EXCELSIOR

Con la aprehensión de 75 presuntos criminales, entre ellos algunos mexicanos, la policía de esta ciudad descubrió una red de tráfico de drogas que utiliza perros de razas grandes para enviar paquetes de cocaína pura desde México hacia al menos ocho urbes de Italia.

En entrevista, el procurador de Milán, Alberto Nobili, informó a Excélsior que han documentado hasta ahora 48 viajes de integrantes del grupo criminal Latin King Chicago, quienes han transportado desde México perros San Bernardo, gran danés, dogos de Burdeos, mastines napolitanos y labradores, en cuyas entrañas han encontrado hasta 1.25 kilogramos de la droga por cada animal. Los perros, dijo,

[Ver nota completa](#)

## SHCP duplicará Cetes en subasta

EL ECONOMISTA

El cambio será en papeles a 28 y 91 días, dependiendo del apetito del mercado será el monto que se ofrezca.

EL GOBIERNO federal anunció que durante el segundo trimestre ofrecerá casi el doble en el monto a subastar semanalmente de los certificados de la Tesorería de la Federación (Cetes)

a 28 y 91 días, estableciendo rangos mínimos y máximos que dependerán de la demanda.

La medida fue bien recibida por los analistas del mercado de dinero al indicar que con ello se podrá satisfacer el apetito de los inversionistas, sobre todo extranjeros, que está creciendo con las expectativas de las

[Ver nota completa](#)

## ONU: falla México en prevenir desastres

EL UNIVERSAL

La Organización de las Naciones Unidas (ONU) llamó al gobierno mexicano a invertir de manera más eficaz en la prevención para dejar de gastar sólo en la reparación de daños causados por los desastres naturales.

La coordinadora residente del Sistema de Naciones Unidas en México, Marcia de Castro, destacó que el principal problema del país es que la inversión pública para la recuperación de los desastres llega a casi 2 mil millones de dólares anuales, equivalente al gasto destinado para combatir la pobreza.

Durante el Taller de Transversalización de la Política Pública de.

[Ver nota completa](#)

## Inegi: resiente la industria la mayor desaceleración

LA JORNADA

Se desaceleró el ritmo económico a 3.2% en enero, reporta Inegi. En sector industrial fue el que perdió más empuje, al pasar de 5.15 a sólo 1.7 por ciento

Las actividades de servicios, el sector más grande, decrecieron de 5.6 a 3.5% en el mismo mes

La economía mexicana desaceleró en una tercera parte su ritmo de crecimiento anual en enero de este año a 3.2 por ciento, desde una expansión de 4.8 por ciento observada en el mismo mes de 2012, informó el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (Inegi).

Al dar a conocer los resultados del indicador global de la actividad

[Ver nota completa](#)

## El IFAI obliga a la CNBV revelar multas por lavado

LA CRÓNICA

El Instituto Federal de Acceso a la Información y Protección de Datos (IFAI) instruyó a la Comisión Nacional Bancaria y de Valores (CNBV) a que haga públicos los 141 expedientes con multas impuestas a entidades financieras que no cumplieron con la normativa de prevención de lavado de dinero, entre 1997 y junio de 2012.

Así lo determinaron los comisionados de dicho instituto, luego de que ante la solicitud de un particular, la CNBV argumentó que tal solicitud constituía "información clasificada", con fundamento en diversos artículos de la Ley Federal de Transparencia y Acceso a la Información Pública Gubernamental (LFTAIPG), al tratarse "de

[Ver nota completa](#)

## Muy caro, el costo del rescate para Chipre

EL FINANCIERO

Chipre evitó la bancarrota y su salida de la zona euro gracias al rescate aprobado en el último minuto, pero pagará un precio muy alto.

Los bancos del país, cerrados desde hace 10 días, reabrirán hoy, salvo el Laiki Bank y el Bank of Cyprus, que lo harán el jueves y resentirán el impacto del acuerdo alcanzado el domingo en Bruselas.

El rescate prevé el cierre y liquidación del Laiki Bank, el segundo banco en importancia del país. El primero, el Bank of Cyprus, incorporará los depósitos garantizados del Laiki.

Sin embargo, los depositantes del Bank of Cyprus cuyas cuentas

[Ver nota completa](#)

### TASAS

	Último
CETE 28 DIAS	3.95
CETE 91 DIAS	3.95
TIIE 28 DIAS	4.35
TIIE 91 DIAS	4.35
BONO 10 AÑOS	1.92
BONO 30 AÑOS	3.15

### DIVISAS

	Compra	Venta
 DÓLAR	12.35	12.35
 EURO	1.29	1.29
 LIBRA E.	1.51	1.52
 YEN	94.22	94.27
 REAL	2.00	2.01
 FRANCO	0.95	0.95

### INDICADORES

	Último
INFLACIÓN	3.55
MEZCLA	106.62
PETRÓLEO WTI	94.81
ORO (LONDRES)	1,599.25
PLATA (LONDRES)	28.67

# Temas Destacados Locales

## [Admiten que falta coordinación contra la piratería –El Informador](#)

- Los gobiernos de Guadalajara, Zapopan y Tlaquepaque negaron que hayan dado permisos nuevos para venta de productos de música, video y software en los mercados y tianguis de la ciudad, y defendieron sus estrategias contra la venta de piratería en estos espacios.
- El alcalde tapatío, Ramiro Hernández García, afirmó que ha habido pláticas con el Gobierno federal para combatir el problema de la venta de piratería en mercados y tianguis de la Zona Metropolitana de Guadalajara, pero admitió que aún no hay una estrategia de coordinación. También recordó que los empresarios han exigido que se dé una solución: “Con la Cámara de Comercio ha sido una de las peticiones que de manera reiterada han venido planteando. Ustedes recordarán que hace unos días, en la renovación de la directiva, uno de los planteamientos fue precisamente ése. Yo espero que pronto podamos implementar algunas acciones que ha permitan parar este tipo de problemas”.
- El que también ha exigido que se tomen cartas en el asunto es el Consejo Coordinador Empresarial. Este organismo privado ha urgido a que se reactive la Comisión Intersecretarial para hacer frente a la piratería, el contrabando y la economía ilegal, creado en el sexenio de Vicente Fox.

## [Etiquetarán recursos para sanear cuencas hídricas de Jalisco – El Occidental](#)

- Más allá de colores partidistas diputados federales y senadores del PRI, PAN y PRD trabajarán codo con codo con el Gobierno del Estado para concretar proyectos a favor de Jalisco y posicionar a la entidad en el ámbito nacional.
- Lo anterior fue dado a conocer por el secretario general de Gobierno, Arturo Zamora Jiménez, luego de un desayuno que sostuvieron los tres senadores (dos del PRI y uno del PAN) así como los diputados federales jaliscienses de los tres partidos políticos antes señalados, con el gobernador de Jalisco, Jorge Aristóteles Sandoval Díaz y el propio Zamora Jiménez
- En rueda de prensa, Zamora Jiménez informó que se acordó solicitar a los 125 presidentes municipales de la entidad los proyectos ejecutivos que permitan etiquetar recursos para el saneamiento de las cuencas hídricas del territorio estatal y, además, se habló de empezar a trabajar el proyecto de presupuesto para el siguiente año en base a las necesidades que la entidad tiene y los proyectos de trabajo que se habrá de sacar adelante.
- También se acordó impulsar una agenda legislativa común para beneficio de la entidad y se determinó que la Casa Jalisco ubicada en el Distrito Federal será utilizada sin distinción de partido por los legisladores federales de Jalisco, para las reuniones en las que se establezcan compromisos y se alcancen beneficios para los jaliscienses.

## [Se realiza la Primera Reunión Regional de Vectores en Jalisco - Milenio](#)

- Se llevó a cabo la Primera Reunión Regional de Vectores con la participación de autoridades del centro, occidente y norte del país, esto con el fin de sentar las bases para la mejora de programas de prevención contra el dengue, explicó el secretario de Salud en Jalisco, Jaime Agustín González Álvarez.
- Indicó que el objetivo de esta reunión es implementar estrategias para realizar acciones conjuntas entre las autoridades participantes, e incrementar la participación de la sociedad en programas que permitan eliminar los

criaderos del mosquito transmisor del dengue.

- Asimismo exhortó a la población a cuidar la limpieza de los hogares además de acudir de manera oportuna al médico ante los primeros síntomas de la enfermedad; son las principales medidas.
- Los acuerdos a los que se lleguen en la Primera Reunión Regional de Vectores serán trascendentales no sólo para Jalisco, sino para todo el país, debido a que la cadena de transmisión no distingue fronteras.

## [Senasica inspecciona granjas en Jalisco para descartar gripe aviar –La Jornada Jalisco](#)

- El Servicio Nacional de Sanidad, Inocuidad y Calidad Agroalimentaria (Senasica) informó que en Jalisco se han inspeccionado 535 granjas y 155 traspatios, y se han procesado 76 mil 816 muestras, cuyo resultado proyectó que 27 unidades avícolas y dos traspatios estaban infectados con el virus de influenza aviar de alta patogenicidad A(H7N3).
- El Senasica aclaró sin embargo que el virus se mantiene contenido dentro del cerco sanitario establecido, por lo que no existe riesgo de contagio en otros estados de la república.
- Respecto a las acciones de prevención, el Senasica refirió que se aplicaron 131.6 millones de vacunas en Jalisco, Aguascalientes y Guanajuato, así como en otros nueve estados en los que instrumentó la inmunización.
- En un comunicado, el órgano desconcentrado de la Secretaría de Agricultura, Ganadería, Desarrollo Rural, Pesca y Alimentación (Sagarpa) detalló que lo anterior es producto de las acciones de vigilancia epidemiológica que el Dispositivo Nacional de Emergencia de Sanidad Animal (Dinesa) ordenó realizar en todo el país.
- Precisó que se lleva un avance de 74% en la revisión de las granjas de Guanajuato y de 86% en las de Jalisco, luego de que hace cinco semanas el Senasica confirmó la presencia del mencionado virus.

## [Guadalajara vista a 400 kilómetros de altura –El Informador](#)

- ¿Cómo se ve la ciudad a unos 400 kilómetros de altura? El astronauta canadiense Chris Hadfield, comandante de la Estación Espacial Internacional, publicó a través de redes sociales una imagen cautivadora del Área Metropolitana de Guadalajara vista durante la noche desde el espacio, con un mensaje que subraya el valor cultural y la arquitectura histórica de la Perla Tapatía.
- Chris Hadfield, que hace días se convirtió en el primer canadiense en asumir el mando de la Estación Espacial Internacional, continúa con la labor de otros residentes de la plataforma científica al capturar ángulos nunca antes vistos de la Tierra, con el añadido de que se ha convertido en un activo tuitero (@Cmdr\_Hadfield) con miles de seguidores en todo el mundo.
- Aunque por tratarse de una fotografía nocturna es complicado ubicar elementos específicos, con una vista afinada se pueden encontrar algunas referencias para entender la captura. Se distinguen puntos luminosos como el del Aeropuerto de Guadalajara o incluso el Estadio Omnilife, así como avenidas como López Mateos.
- Igualmente se distingue la mancha luminosa de la zona habitacional de Tesislán, en Zapopan, una de las áreas de mayor crecimiento reciente en el espacio urbano tapatío.

# Ayuntamiento y Política Local

## [En el Congreso pagan sueldos pendientes para irse de vacaciones – El Informador](#)

- En el Poder Legislativo comenzó el periodo vacacional de semana Santa y Pascua y los 39 diputados y sus 700 empleados inscritos en la nómina ya cobraron todos los salarios y prestaciones que les adeudaban.
- En el caso de los actuales legisladores, eso significó un monto cercano al millón de pesos, mientras que a los empleados de base ya les fue finiquitado el adeudo de una quincena que arrastraban e incluso se les depositó la parte del aguinaldo que corresponde en 2013; a los empleados del Legislativo, igual que a los burócratas estatales, esta prestación se les paga en dos partes: una en la segunda quincena de marzo y otra en diciembre.
- Los diputados cobraron las quincenas que se les adeudaban desde diciembre pasado, cuando apenas habían cobrado las dos primeras de noviembre; también percibieron todos los montos por concepto de casas de enlace, que significan 92 mil pesos mensuales, y la bolsa de 105 mil pesos para contratar personal; en total, casi un millón de pesos cada uno.
- La legisladora perredista Celia Fausto reconoció que esos recursos se entregaron a los empleados y a los diputados la semana pasada y explicó que, en su caso, no ha recibido el dinero que le corresponde por casas de enlace: "Yo me reservo ese derecho de aplicar la partida de casas de enlace".
- También presidenta de la Comisión de Administración del Poder Legislativo, Fausto reconoció que el Congreso todavía no ha podido pagar los sueldos que adeuda a los integrantes de la pasada Legislatura, quienes no cobraron los sueldos de septiembre y octubre, ni los montos relativos a casas de enlace.

## [Tesorería detecta otros 1,200 MDP de deuda en Guadalajara – El Informador](#)

- La anterior administración en el Ayuntamiento de Guadalajara heredó una deuda a corto plazo por mil 201 millones 375 mil 185 pesos, básicamente compuesta por pagos pendientes en materia de obra pública, según lo devela finalmente la Tesorería Municipal tapatía.
- A esta deuda a corto plazo se le conoce como Adeudos de Ejercicios Fiscales Anteriores (Adefas) y es distinta al endeudamiento bancario a largo plazo, que en Guadalajara asciende a dos mil 680 millones de pesos (ésta creció en mil 100 millones también en el trienio pasado).
- Es decir: la anterior gestión, que estuvo a cargo del hoy gobernador Aristóteles Sandoval y de su actual secretario de Educación, Francisco Ayón, en un interinato, transmitió compromisos financieros totales por tres mil 881 millones 375 mil 185 pesos.
- A los Adefas la oposición los llama "la deuda oculta", pues no hay registro estatal ni federal sobre ellos. Ahora se sabe su monto porque el Ayuntamiento cerró el ejercicio fiscal 2012 en la sesión del 22 de marzo. En entrevista, el tesorero Francisco Javier Padilla Villarruel refiere que a comienzos de 2012 los Adefas o deuda a corto plazo registrada eran sólo 190 millones de pesos (pagos pendientes de 2011). El aumento en estos compromisos fue de 532% de un año a otro.

## [Alcaldías justifican sus operativos contra piratería – El Informador](#)

- Los gobiernos de tres municipios de la Zona Metropolitana de Guadalajara negaron que toleren el problema de la piratería en tianguis y mercados y defendieron sus operativos de inspección, pero también recordaron que se trata de un conflicto que es competencia federal.

- Este medio reveló ayer que los ayuntamientos metropolitanos emiten licencias para la venta de música, películas y videojuegos en estos espacios comerciales, en los cuales, en realidad, se vende mercancía apócrifa. A esto se suma la falta de coordinación con autoridades de otros niveles de gobierno, lo cual deviene en violaciones al Código Penal Federal y las leyes de la Propiedad Industrial y de Derechos de Autor.
- Mientras que el Gobierno de Zapopan aseguró que todos los permisos para estos giros fueron entregados en administraciones pasadas, el alcalde de Guadalajara, Ramiro Hernández, negó que su administración sea permisiva: "Desde luego que no lo permitimos. Lo que necesitamos es hacer una acción conjunta con el Gobierno federal; esto es materia federal y lo que habrá que buscar es que de manera conjunta podamos intervenir".

## [Formalizan solicitud para crear la Zona Metropolitana del Sur – La Jornada Jalisco](#)

- Aarón Estrada Espinoza (Ciudad Guzmán, 25 de marzo de 2013).- El Pleno del ayuntamiento de Zapotlán El Grande aprobó por unanimidad enviar una solicitud al Congreso del Estado para que este a su vez inicie las labores para crear la Zona Metropolitana del Sur de Jalisco (ZMSur), la cual estará integrada por esta localidad y los municipios de Gómez Farías y Zapotiltic
- Esto a un mes de que José Luis Orozco Sánchez Aldana, primer edil de Zapotlán El Grande, estableciera una primera reunión con los representantes de los gobiernos de Gómez Farías y Zapotiltic para entablar una primera mesa de análisis sobre crear una Zona Metropolitana del Sur en esta región del estado, pero para ello se acordó que primero se debería formalizar la petición. El gobierno zapotlense espera que Gómez Farías y Zapotiltic envíen la misma solicitud al Congreso.
- El propósito de convertirse en la ZMSur es que los tres municipios se vean beneficiados con fondos metropolitanos aportados por la federación y el estado.
- La aprobación de esta solicitud se dio luego de que en el Congreso de Jalisco se anunciara el estudio que realizan diversas comisiones legislativas para conformar la Zona Metropolitana Sureste, la cual fue enviada por los municipios de Tamazula, Mazamitla, Pihuamo, Jilotlán de los Dolores, Manzanilla de la Paz y Concepción de Buenos Aires.

## [Guadalajara aceptará recomendación de la CEDHJ –El Informador](#)

- El Ayuntamiento de Guadalajara aceptará la recomendación número nueve de la Comisión Estatal de Derechos Humanos (CEDHJ), donde se le pide sancionar a dos médicos por mala praxis a la hora de diagnosticar a un menor de edad, quien resultó con muerte por estallamiento de vísceras. Sin embargo, sobre el punto de comprar mastógrafos y equipo médico suficiente para el área de urgencias de la Cruz Verde, el alcalde Ramiro Hernández García señaló que se cumplirá "pero no tenemos una fecha fatal para hacerlo".
- El pasado 14 de marzo, la CEDHJ emitió una recomendación donde se pedía que el ayuntamiento tapatío "pague a los deudos los daños y perjuicios causados por la muerte del menor de edad, en virtud de que fueron ocasionados por la mala praxis de los médicos E. Gutiérrez e I. Lira".
- Ante esto, Ramiro Hernández advirtió que se investigará el caso y se llevarán los "procedimientos ante los órganos que correspondan". Otra de las solicitudes de la institución era hacer un análisis integral de las condiciones que guardan las instalaciones de todas las unidades de salud para dotarlas del equipo y personal necesario, "con el fin de proporcionar una atención de calidad y calidez en todas las áreas y que los

# Ayuntamiento y Política Local

servicios se encuentren cubiertos con especialistas en todos los turnos".

## Promete Contreras un PRI unido –El Occidental

- Hugo Contreras Zepeda, que ayer recibió su constancia de mayoría que lo convierte en presidente por unidad del PRI Jalisco, advirtió que "no me mueven intereses personales", que hará política y consensos "porque la sociedad ya no quiere pleitos" y su meta es repetir triunfos contundentes de su partido en el 2015.
- Ayer mismo el delegado del Comité Ejecutivo Nacional, Enrique Palafox Paz, notificó al comité nacional tras el proceso, que: "El PRI Jalisco está en orden y trabajando en unidad".
- Junto con él su compañera de fórmula Ángeles Arredondo recibieron la constancia que los convierte en presidente y secretaria general del PRI en Jalisco, luego de que nadie más se registró a la contienda.
- Tras recibir su Constancia, Hugo Contreras -priísta reconocido por su trabajo que hizo como militante en 20 años- mencionó que tomar este cargo es un gran honor para él y que además será tomado con gran responsabilidad: "Trabajaré por un PRI socialmente útil que responda a los intereses de la ciudadanía y responda a sus necesidades y exigencias".
- Aseveró que la ciudadanía actual requiere de un partido que trabaje sin distinción de colores o de partidos políticos, sin intereses más allá que ayudar a la sociedad y al Estado para su progreso, y en ese sentido precisó: "Vamos a trabajar por y para los jaliscienses, por eso nos vamos adelante con acuerdos, sin enfrentamientos, ni descalificaciones, el PRI Jalisco se encaminará a servir a la ciudadanía, no a servir de ella".

## Movilidad inicia negociaciones con transportistas para reordenar rutas –La Jornada Jalisco

- El gobierno del estado inició pláticas con los líderes del transporte urbano para discutir el tema del reordenamiento de rutas, indicó el titular de la Secretaría de Movilidad, Mauricio Gudiño, quien garantizó que en las próximas semanas se aplicarán los primeros cambios.
- De acuerdo con el funcionario estatal, se está buscando un acuerdo con los empresarios transportistas, sindicatos y organizaciones civiles con base en un diagnóstico que realiza la dependencia respecto a las fallas del sistema de transporte urbano colectivo a fin de que empiecen a trabajar de manera permanente y sistemática en el reordenamiento de rutas y mejoramiento del transporte.
- "Nos hemos reunido con los transportistas para hablar el tema de la reestructuración de las rutas, estamos haciendo un diagnóstico general para pronto empezar a trabajar con algunas rutas, de hecho en las próximas semanas arrancaremos con las primeras, y en su momento anunciaremos las primeras rutas que tendrán una reestructuración importante. Estamos en el trabajo de consenso con todos, en cuanto vayamos consensando rutas, las iremos anunciando. Estamos haciendo un análisis general de todo lo que falla en el sistema de transporte urbano actual, estamos trabajando para generar de manera conjunta una propuesta", expuso.

## Prometen más inversión para mejorar movilidad –El Occidental

- Para disminuir los índices que ubican a Jalisco en el segundo lugar nacional en cantidad de accidentes, ayer el gobernador Aristóteles Sandoval Díaz anunció una serie de proyectos para mejorar la movilidad y salvaguardar la vida de los ciudadanos, sobre todo de aquellos que transitan a pie o en vehículo por vialidades concurridas.

- Una de las primeras acciones será el estudio de la necesidad de puentes peatonales que se requieren a lo largo del Periférico, que además de ser una arteria accidentada, se ha vuelto complicada en materia de seguridad para quienes caminan por ahí, por las largas distancias entre un puente y otro.
- Aseguró que su gobierno está comprometido a "que se haga la inversión necesaria y el número de puentes necesarios para que nuestra gente evite ser arrollada o muerta en accidentes viales en toda la zona del Periférico".
- Para ello, dependencias con Infraestructura y Obra Pública, así como Movilidad ya trabajan en el proyecto, al que se sumará otro relacionado con la velocidad en que podrá conducir un automovilista en diversos sitios.
- "Implementaremos zonas de accesibilidad preferente, con límites de velocidad de 30 kilómetros por hora, y las zonas 30, estoy seguro, serán un ejemplo en todo el país".
- El mandatario estatal mencionó que cerca del 30 por ciento de los viajes que se realizan en zona metropolitana son a pie, motivo por el cual será necesario impulsar políticas públicas en favor de los que se trasladan caminando a sus actividades. Ecologista de México (PVEM) se quedaran sin registro en Jalisco.

## El PRI Jalisco caminará de la mano del gobernador, subraya Contreras –La Jornada Jalisco

- Hugo Contreras Zepeda y Ángeles Arredondo Torres son desde ayer el nuevo presidente y la nueva secretaria general del PRI en Jalisco; la comisión de Procesos Internos del partido les entregó este lunes la constancia de mayoría de los nombramientos, puesto que ambos integraron la única fórmula que se registró para contender por la dirigencia estatal priísta para el periodo 2013-2017.
- En rueda de prensa, los miembros de la citada comisión – responsable de la elección del dirigente del partido en la entidad– aseguraron que Contreras y Arredondo cumplieron con los requisitos establecidos en la convocatoria.
- Y al ser el de ellos un registro único, sin otra fórmula que les diera competencia, la comisión partidista decidió dar a Contreras y Arredondo la constancia de mayoría que los avala como presidente y secretaria general del PRI Jalisco; la fecha para la toma de protesta de las nuevas autoridades priístas está aún por definirse.
- –¿No es esto una mera simulación de democracia al interior del PRI Jalisco?
- –No es una simulación. ¿Ustedes creen que puedo hacer una simulación? La respuesta lo amerita: soy un servidor con más de 20 años, me conocen, los he visto entrar a ustedes desde hace mucho tiempo, me han visto acomodar una silla y hasta asumir tareas políticas. Al contrario, no lo debo decir yo, pero amerita la respuesta, es un reconocimiento al trabajo. He apoyado mucho al partido. Colaboré con dirigentes como José Manuel Correa Ceseña, Francisco Morales Aceves, Ramiro Hernández, Javier Galván, Javier Guízar, Eduardo Almaguer. ¿Ustedes creen que hay un desconocimiento? Al contrario, este es un reconocimiento al trabajo–, respondió Contreras a los reporteros.
- Hugo Contreras aseguró que trabajará en su periodo para que el PRI estatal logre una mayor unidad y alcance resultados favorables en 2015. Para eso, detalló, el partido estará "del lado" del gobierno de Aristóteles Sandoval.
- "Triste sería, imaginemos, que el gobierno ande por un lado y el partido por el otro. Los que pierden con eso son los ciudadanos. Es lo más congruente, lo más lógico y lo correcto que el partido respalde todas las acciones que vayan en beneficio de los jaliscienses. El gobierno y el partido buscan un Jalisco unido, líder, seguro. Eso buscamos y por eso todos tenemos que ir hacia el mismo rumbo", expresó.

## Desbandada de panistas en BC para que “calderonistas” no ganen en los comicios

 **La Jornada**

Comenzó la desbandada de panistas en Baja California a tres meses de las elecciones. Cuatro miembros del partido blanquiazul que han ocupado cargos públicos anunciaron su adhesión a la campaña del candidato priísta a gobernador, Fernando Castro Trenti, en busca de que su partido “pierda” y con ello también el grupo calderonista que ostenta ahora el poder. Felipe Ledezma, ex precandidato a diputado y ex regidor, explicó en entrevista que en los procesos internos hubo afiliación masiva de beneficiarios de programas sociales, compra de votos, reparto de despensas y “dedazo del gobernador” José Guadalupe Osuna Millán.

Quien se define como panista de “abolengo”, porque su padre, Luis Ledezma, fue de los fundadores del blanquiazul en el estado, anunció la conformación de un movimiento ciudadano donde participan ex alcaldes, ex diputados y ex regidores

[Ver nota completa](#)

## PAN



388 mil 192 de 868 mil 567 integrantes componen el partido hoy en día, después de que en enero de 2013 se diera la famosa desbandada, lo que representa la pérdida del 80 % de sus militantes. delegaciones del DF ganó el PAN en las elecciones del 2000, el año pasado solo ganó en una. Mientras que su candidata a jefa de Gobierno, Miranda de Wallace quedó en tercer lugar con el 13 % de los sufragios.

ASÍ LO DICE

“Hay evidentemente un incumplimiento de las promesas de campaña y sobre todo no desmantelaron lo que ellos criticaban como el Estado corrupto y autoritario existente en México. Lo que ellos criticaban cuando eran oposición lo dejaron intacto, a veces incluso se beneficiaron.

ANDRÉS VALDEZ ZEPEDA Investigador de la UdG  
BREVE HISTORIA

•Acción Nacional fue fundado en 1939 por Manuel Gómez quien consideraba como urgente crear una conciencia ciudadana, para que los mexicanos se dieran cuenta de los problemas por lo que pasaba el país.

[Ver nota completa](#)

## PAN, entre crisis internas

 **EL ECONOMISTA**

En el Partido Acción Nacional observan el riesgo de que el partido entre en una nueva crisis interna, pues han emitido fecha concreta para continuar con los trabajos de la Asamblea Nacional -iniciada y cancelada el 16 de marzo-. Y es que en el instituto político, las reformas aprobadas a los estatutos quedarían sin efecto

(la facultad de la militancia para elegir al próximo dirigente nacional), pues no se ha completado el proceso de renovación.

Entre los delegados numerarios -quienes discuten y votan las reformas estatutarias en la Asamblea- hay incertidumbre y sospechas hacia el Comité Ejecutivo Nacional.

El temor es que se pretenda recurrir a estrategias amañadas, ya que tienen conocimiento que buscan renovar la discusión con delegados a modo.

La tardanza en renovar los trabajos de la Asamblea Nacional propiciaría que la dirigencia nacional -que sucederá a Gustavo Madero- se designe con los estatutos vigentes, y el Consejo Nacional haga el nombramiento, y no lo podrían hacer los militantes a través del voto directo.

[Ver nota completa](#)

## Nuevos estatutos del PAN no aplicarían para elección del CEN

 **EL ECONOMISTA**

Aunque a nivel nacional determinaron que la integración del Consejo del PAN sea mediante elección en cada estado, a nivel estatal esto ni siquiera se ha discutido y forma parte de los asuntos pendientes a desahogar en la continuación de la Asamblea Nacional. En la misma condición se encuentra la selección de candidatos a cargos de elección popular.

De acuerdo con Rafael Guarneros, delegado numerario por el Distrito Federal, en caso de no desahogar los temas pendientes, se corre el riesgo de repetir los métodos -de selección de abanderados- que llevaron al partido, en la capital de la República, a caer como fuerza política.

Rafael Guarneros tiene en reserva -desde el 16 de marzo- los artículos 91 y 92 que se relacionan con los procesos de selección de los candidatos a puestos elección popular.

“Estos artículos -pendientes de discutir y aprobar en la Asamblea Nacional cancelada el 16 de marzo- son delicados, porque manejan los métodos de selección directa o abierta. Esos métodos se emplearon en la campaña y dañaron al partido”.

Explicó que en el caso de la delegación Cuauhtémoc “fue vergonzoso, fue abierta inequidad, fue el yerno de Alejandra Barrios (Raúl Montessoro) como candidato al Distrito 13 y nos fue como en feria. Nos echaron la aplanadora en la interna con 1,600 ambulantes. Tradicionalmente, es una elección en donde no participan más de 300 panistas, pero vino la aplanadora”.

En su opinión, los modelos de selección se deben adecuar a las necesidades del partido, pues se evidenció que algunas estrategias son negativas, recordó que el caso de la designación...

[Ver nota completa](#)

## Exigen panistas la renuncia de Madero



El colectivo Panistas en Causa señaló que en su afán de transformar al PAN, su dirigente Gustavo Madero Muñoz lo ha dejado en una “indefinición total”, por lo cual “se tiene que ir”.

Después de que el pasado 16 de marzo, la dirigencia de Acción Nacional que encabeza Gustavo Madero “reventara” su Asamblea Nacional, miembros de la organización Panistas en Causa destacaron que el dirigente es “incapaz” de manejar al partido.

En entrevista con Bernardo Lartigue en RADIO CAPITAL, Raúl Paredes, vocero de Panistas en Causa, señaló que Madero Muñoz “ya no tiene un control real sobre el partido”, ya que la acción realizada durante la Asamblea Nacional “no es la primera vez donde muestra su incapacidad para conducirla”, puesto que ya ha reventado el quórum en otras ocasiones.

“¿Cómo puede ser que el Presidente del partido no pueda tener el quórum necesario en programas o espacios donde se deben tomar decisiones? Hoy vemos que ha dejado el partido en una situación crítica, tanto política y jurídica, ya que esta etapa de tratar de transformar al partido lo ha dejado en la indefinición total y lo ha exhibido ante la sociedad”, señaló Paredes.

El Vocero de Panistas en Causa recordó lo señalado en un comunicado dado a conocer en días pasados, donde se destaca la preocupación de “la reunión del sábado y los acuerdos aprobados, (que) fueron un claro reflejo de la lamentable distancia que existe entre los grupos que dirigen el partido y la militancia, lejanía que se incrementa porque los primeros se han enfrascado en una lucha de poder, en la que se han olvidado del sentido real de Acción Nacional”.

[Ver nota completa](#)

## Ofrecen beneficios a más de 14 mil contribuyentes –El Informador

- En Jalisco 14 mil 783 contribuyentes podrán adherirse al programa "Ponte al corriente", del El Sistema de Administración Tributaria (SAT).
- En el Estado suman 51 mil 522 adeudos fiscales susceptibles de beneficiarse, lo que equivale a 34 mil 600 millones de pesos, ya que hay casos en los que un contribuyente tiene más de dos pendientes.
- Olga Cano Vara, Administradora Local del SAT, comentó que por montos de los adeudos, Zapopan es la zona que agrupa la mayor cantidad, con 13 mil 966 millones de pesos; le sigue la zona Guadalajara Centro, con 10 mil 146 millones de pesos; la zona Guadalajara Sur suma ocho mil 874 millones de pesos; en tanto que Puerto Vallarta registra mil 127 millones de pesos, y finalmente Ciudad Guzmán, con 487 millones.
- Por número de contribuyente susceptibles de beneficiarse con el programa, Guadalajara Sur tiene cinco mil 176, Zapopan cuatro mil 964, Guadalajara Centro tres mil 470, Puerto Vallarta 741 y Ciudad Guzmán 432.
- Los interesados podrán obtener una disminución de hasta 100% de sus adeudos fiscales, hayan sido determinados por la autoridad o por ellos mismos. El porcentaje dependerá del concepto y año del ejercicio del adeudo.

## Productividad de los sectores cayó un punto –El Informador

- La secretaría del Trabajo y Previsión Social (STPS) y el Instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) trabajan de manera conjunta con otras dependencias gubernamentales para reportar la productividad laboral global de sectores claves de la economía nacional, entre los que destacan la construcción, la industria manufacturera, el comercio al por mayor y el minorista.
- En el reporte general, basado en las horas trabajadas, en el tercer trimestre del 2012 el índice fue de 100.1, un punto menos con respecto al mismo periodo del 2011, cuando fue 101.1.
- Por sectores, en establecimientos de la industria manufacturera, la productividad laboral fue de 107.7 puntos, es decir, 3% mayor que el del mismo lapso del año previo.
- Este incremento se debe a que el índice de volumen de la producción aumentó en 5.3 puntos, mientras que el de las horas trabajadas aumentó 2.2 puntos en el periodo referido.
- En lo que respecta al índice de remuneraciones para este sector, el INEGI detalló que fue menor en 0.5% que el mismo periodo del 2011, pues se situó en 95.1; debido a que el índice de las remuneraciones reales totales creció 1.7% y el de las horas trabajadas 2.2 por ciento.
- Para las empresas de la construcción, la productividad laboral fue de 98.7, o sea una reducción de 0.1 puntos respecto del mismo trimestre del 2011, y el índice de remuneraciones por hora trabajada también se redujo 1.5 puntos del tercer trimestre del 2011 al tercer trimestre de 2012, al ubicarse en 100.8 para el último año.

## Repuntó la actividad económica en enero –El Occidental

- La economía del país registró un buen inicio de año, toda vez que el instituto Nacional de Estadística y Geografía (INEGI) informó que en enero pasado el Indicador Global de la Actividad Económica, (IGAE) aumentó 3.2 por ciento a tasa anual, dato superior al de 2.5 por ciento que esperaba el mercado. Incluso, el IGAE aceleró su crecimiento en su comparación anual en enero, luego de la moderación que registró en diciembre, cuando avanzó 1.42 por ciento.
- Incluso, de acuerdo a cifras desestacionalizadas, dicho indicador avanzó 0.20 por ciento, luego del descenso que registró en diciembre de 2012.

- Así, a través de un reporte, el instituto, encabezado por Eduardo Sojo Aldape, explicó que el incremento anual que mostró el IGAE en enero del año en curso se debió a los avances reportados en los tres grandes grupos de actividades que lo conforman. En este sentido, precisó que las actividades primarias crecieron 13.4 por ciento a tasa anual durante enero pasado, debido al alza en la agricultura, principalmente, lo que significó su tercer aumento consecutivo.
- Agregó que cifras preliminares proporcionadas por la Sagarpa arrojaron un aumento en la producción de cultivos como maíz y sorgo en grano, tomate rojo, frijol, avena forrajera, chile verde, caña de azúcar, trigo en grano, maíz y sorgo forrajero, cebada en grano, mango, papaya, limón, aguacate, cebolla, tomate verde, papa y naranja.

## Supervisan calidad de servicios en los CIPs –El Occidental

- El Fondo Nacional del Fomento al Turismo (Fonatur) realiza recorridos en todos los Centros Integralmente Planeados (CIPs) en Cancún, Ixtapa, Los Cabos, Loreto, Huatulco y Nayarit para supervisar la calidad de los servicios que presta y asegurar que estén funcionando adecuadamente durante la Semana Santa y así "evitar molestias a los turistas".
- En un comunicado Fonatur informó lo anterior y explicó que por instrucciones del presidente Enrique Peña Nieto, el director general del Fondo, Héctor M. Gómez Barraza, ha instruido a todo el personal para verificar las condiciones de los CIPs y garantizar el mejor servicio y atención a los vacacionistas.
- Esto es en respuesta a las declaraciones del propio director Gómez Barraza que a pocos meses de haber sido nombrado -en diciembre de 2012- ha advertido del abandono y hasta la posible "inviabilidad" de algunos CIPs por los que incluso Fonatur acarrea pasivos por más de 4 mil 320 millones de pesos, hecho por el que enfrenta una delicada situación económica.
- Al respecto la secretaria de Turismo, Claudia Ruiz Massieu, ha dicho que se buscarán opciones para fortalecer estos CIPs, como es el caso de Centro de Teacapan en Sinaloa, mismo al que se le destinarán -de acuerdo al gobernador Mario López Váldez- casi 400 millones de pesos para su readecuación.

## Aumentó 70% el costo de importación de gas –Milenio

- Los costos de importación de gas natural en México se incrementaron 70.1 por ciento en el primer bimestre del año, derivado de mayores volúmenes de compra al extranjero y adquisiciones a regiones con precios altos.
- De acuerdo con el reporte operativo mensual de Petróleos Mexicanos (Pemex), el valor del comercio exterior del combustible ascendió a más de 259 millones de dólares.
- La cifra representó cerca de 107 millones de dólares más en comparación a los 152 millones que se ejercieron en el mismo periodo de 2012 para la comercialización del gas natural en los mercados internacionales.
- El monto por las importaciones del gas natural licuado representa 6.5 por ciento de los 4 mil 33 millones de dólares que la paraestatal gastó durante los primeros dos meses del año para la compra de diversos derivados de hidrocarburos.
- Este comportamiento está ligado a un incremento de 47 por ciento en los volúmenes de gas adquirido en el exterior, lo cual tiene como objetivo abastecer la creciente demanda de la molécula en México, principalmente por parte del sector eléctrico e industrial.
- Según los indicadores de Pemex entre enero y febrero de 2013 se importó un volumen de mil 224 millones de pies cúbicos diarios, lo que representa 391 millones más en comparación a los 832 millones de pies cúbicos diarios del primer bimestre de 2012.

## EDITORIALES

[Cúpula](#) / Mural

DESDE PALACIO de Gobierno, Aristóteles Sandoval parece empeñado en mantener una política de puertas abiertas, sin distingo de partidos.

AL MENOS esa impresión se llevaron diputados federales y senadores que asistieron ayer a la reunión que él encabezó, y en la que estuvo el Secretario general de Gobierno, Arturo Zamora.

EL GOBERNADOR ESCUCHÓ a todos aquellos que quisieron hacerse notar, ¡perdón! hacer notar los temas que consideraban relevantes.

LA VISITA NO fue de a gratis. Aristóteles pidió a los diputados que, desde su posición, empujen para que a Jalisco le vaya bien como Estado, pues aunque tengan temas propios o con sus respectivos partidos, no tienen por qué estar reñidos.

TAMBIÉN LOS EXHORTÓ a ponerse truchas con los recursos etiquetados en el presupuesto federal del 2013, para que ni los Municipios ni el Estado los pierdan por incapacidad para cumplir en tiempo con los proyectos ejecutivos.

[Plaza Liberación](#) / La Jornada Jalisco

Acapulco en la azotea

A diferencia de su antecesor, Miguel Mancera no tiene intención de poner albercas para los capitalinos en Semana Santa. Habrá que ver si Ismael del Toro sigue el ejemplo de Mancera o repite la práctica de su antecesor. Tanto Enrique Alfaro como Marcelo Ebrard sí pusieron playas artificiales para gozo y regocijo de sus gobernados.

Contralor incómodo

El Contralor del IFE es el que está haciendo ver su suerte a los consejeros de esa institución. Ha dejado muy mal parados a los integrantes del consejo directivo, que deberían ser un ejemplo por sus acciones y decisiones, y los ha exhibido como verdaderos trácalas.

Acá también hace aire

Cuentan los enterados que un caso similar podría ventilarse en Jalisco, pero que sería durante abril y negociaciones y pugnas para integrar el órgano

[La Tremenda Corte](#) / Milenio Jalisco

¿Triunfo o premio?

No tuvo rivales. Hugo Contreras Zepeda llegó casi casi con alfombra roja a la presidencia estatal del PRI, pues se presentó como candidato único, claro, con el total apoyo y respaldo del gobernador Jorge Aristóteles Sandoval, con quien por cierto lleva una relación muy cercana y goza de todas sus confianzas. El punto en esta designación es que la maquinaria del PRI se movió para que todos los eslabones funcionaran adecuadamente y no hubiera ningún aspaviento contra Contreras Zepeda. Tal vez, lo que le valió para ser nombrado líder del tricolor en Jalisco fue la cantidad de votos que logró a favor de Aristóteles Sandoval en las pasadas elecciones, votos que finalmente fueron decisivos para llevar al PRI de vuelta al Palacio de Gobierno.

Orden de arresto

Trascendió que un juez giró orden de aprehensión contra los vecinos de Cortijo de los Fernández, luego

## COLUMNAS

[Radar por Jaime Barrera Rodríguez](#) / Milenio Jalisco

Hasta ayer, nadie del gobierno que concluyó hace 26 días en Jalisco, había salido a negar, a dar su versión, o a decir algo sobre los señalamientos que un día sí y otro también, salen a denunciar los nuevos funcionarios priistas de las distintas dependencias del ejecutivo estatal.

En donde también han dejado pasar las denuncias de desvíos y presuntas irregularidades de la administración panista que encabezó Emilio González Márquez y que cerró 18 años del blanquiazul en el poder en Jalisco, es en el Congreso local. Ninguno de los diputados de ese partido, que encabeza Gildardo Guerrero, ha subido a tribuna a poner en entredicho las acusaciones.

No hay cierre de filas en el PAN. De la división blanquiazul, sólo salen silencios que callan y otorgan.

“Un estado que se administró mal, con excesos, con muchos privilegios y con muchos vicios”, calificó el Secretario de Planeación, Administración y Finanzas, Ricardo Villanueva en MILENIO JALISCO, a la administración que recibieron.

20 millones de deudas en Sistecozome; 180 millones en desvíos en programas sociales; 80 millones que no hallan en el DIF; 20 millones de pesos que deben al IMSS y que pudieran subir a 60; 400 millones del CODE; y 27 millones de los aparatos de las Fotoinfracciones; son sólo algunas de las deudas e irregularidades enlistadas sin que nadie de los últimos funcionarios panistas hubieran salido a desmentir.

[En tres patadas por Diego Petersen](#) / El Informador

Más allá de su sentido religioso, la Semana Santa sirve para dos cosas: para que los parientes de fuera se acuerden de uno (más de la mitad de los visitantes que llegan a Guadalajara en estas épocas no llegan a un hotel sino a casa de un pariente) y para que los padres se arrepientan más que nunca de haber tenido hijos. La combinación de parientes adosados con niños desquehacerados puede ser letal. No sé quién fue el maquiavélico que planeó la Semana Santa así, pero no hay hombre sensato que para el viernes no esté arrepentido de sus pecados.

No es gratuito, pues, que antes de que comience el calvario de Semana Santa la tradición hable de una última cena, un día para tomar fuerza, para agarrar vuelito y llegar al Domingo de Resurrección vivos y hasta con ganas de trabajar. Por eso hay que escoger muy bien dónde cenar mañana, el Miércoles Santo.

Guadalajara tiene ya excelentes opciones de restaurantes formales. Si algo ha cambiado en los últimos años es la calidad de la oferta gastronómica, pero en realidad esta ciudad siempre ha sido un pueblo de cena callejera. Servir cena en la cochera de la casa (o incluso en la banqueta) es una tradición que nos distingue.

Dicen algunos que se debe a la flojera de la amas de casa de esta ciudad que se negaban a hacer de cenar. No sé si ésa sea la razón, pero, si así fuere, eso habla muy bien de las mujeres tapatías, pues por cada 10 o 20 que se negaban a hacer de cenar había una que vivía de eso. He aquí algunas recomendaciones de última cena,

[Puntos y Contrapuntos por Pedro Mellado](#) / Mural

Un buen gobierno, una administración honrada, austera, eficaz, que no se robe el dinero del pueblo y castigue a los abusivos, y que además tome decisiones razonables, que verdaderamente estén orientadas en beneficio de la sociedad, será la mejor fórmula para que el PRI recupere la confianza de la gente.

Vigilar que estos suceda, en todos los ámbitos de Gobierno, debería ser la prioridad de Hugo Contreras Zepeda, quien sin oposición al frente llegó ayer a la presidencia estatal del PRI, con la anuencia del Gobernador Jorge Aristóteles Sandoval Díaz y con el respaldo incondicional de los compadres y ex dirigentes estatales del tricolor, Javier Alejandro Galván Guerrero (2004-2007) y Francisco Javier Guízar Macías (2008-2009).

Contreras Zepeda estará en la presidencia estatal del tricolor del 2013 al 2017 y deberá enfrentar los comicios intermedios del domingo 5 de julio del 2015.

Recuperar la confianza de los ciudadanos, en particular de quienes habitan la Zona Metropolitana de Guadalajara, no será tarea fácil para el PRI. Sus triunfos en los comicios del 2009 y del 2012, que le redituaron al PRI su regreso a la Gubernatura, son engañosos. El PRI ganó porque la gente le retiró su confianza al PAN.

Cuando el PRI perdió la Gubernatura, en 1995, el tricolor Eugenio Rodrigo Ruiz Orozco fue derrotado por el panista Alberto Cárdenas Jiménez, quien sumó en su favor el 52.74 por ciento de los votos. Eugenio Rodrigo alcanzó el 37.11 por ciento.

## EDITORIALES

[Templo Mayor](#) / Reforma

FINALMENTE la Secretaría de Seguridad Pública del DF dio a conocer los lineamientos que deberán seguir sus agentes cuando haya marchas, bloqueos y plantones.

EL PROTOCOLO establece que a partir de ahora la policía capitalina capacitará a sus elementos en leyes y derechos humanos, psicología y control de las multitudes, así como en primeros auxilios.

LOS MANDOS también deberán planificar la logística del operativo; verificar que su personal cuente con el equipamiento necesario; y establecer rutas de llegada y puntos de acceso, así como vías de evacuación.

TODO ESO, sin duda, suena muy bien. Nomás una preguntita: si eso lo van a empezar aplicar ahora, ¿cómo diablos le hacían antes!

SI DURANTE todo este tiempo los operativos se han lanzado como "El Borrás", no resulta difícil entender el desastre del 1o. de diciembre del año pasado.

¡SHHH! ¿Qué es ese lejano rumor que se escucha

[Trascendió](#) / Milenio

Que 11 años después del escándalo por la venta de la base de datos del IFE a la empresa estadounidense ChoicePoint, la información de 75 millones de mexicanos quedará en manos de una compañía... extranjera

Según empresarios del sector, más allá de la licitación, "está todo cocinado" para que el contrato de 500 millones de dólares para la nueva credencial de elector con foto se adjudique al gigante informático francés Safran Morpho, dedicado a manejar bases de datos y proveedor de tecnología biométrica al Pentágono

Que resulta que algunos denunciantes e impugnadores del convenio de internet con Telmex, que dotó a los 500 diputados de iPad mini, son integrantes del comité de administración que ¡aprobó ese contrato!

Hasta hoy, solo el presidente del comité, José Martín López Cisneros, admite públicamente conocer los

[Bajo reserva](#) / El Universal

EL PERIODO ordinario de sesiones del Congreso de la Unión llega al mes final y no han sido dictaminadas reformas comprometidas en el Pacto por México para este inicio de año. Nos comentan que el secretario de Gobernación, Miguel Ángel Osorio Chong, y el Senado comparten preocupaciones. Los coordinadores de los tres principales partidos, Emilio Gamboa (PRI), Ernesto Cordero (PAN) y Miguel Barbosa (PRD) trazarán una ruta crítica con temas como la regulación de las deudas estatales, anticorrupción, fuero, y el nuevo marco legal de los derechos de niños y adolescentes. Todos, según los legisladores, tendrán que salir durante abril.

LA PROCURADURÍA General de la República quiere erradicar la moda nacional de presentar a detenidos con pomposos cargos dentro de bandas criminales, lo que las más de las veces es simple propaganda y, además, lesiona el principio de presunción de inocencia.

## COLUMNAS

[Astillero](#) por Julio Hernández López / La Jornada

Es significativo que haya sido en Puebla donde se dio el primer paso en firme hacia la apertura de los salones de clases de todo nivel a la enseñanza religiosa. Esa entidad es gobernada por un ex priísta, Rafael Moreno Valle, quien hasta ahora había sido ahijado político de la profesora Elba Esther Gordillo, aunque pragmáticamente se ha mantenido bajo la sombra del PAN.

Allí, un yunquista que es diputado local y preside la comisión de gobernación y puntos constitucionales del congreso, Juan Carlos Espina von Roehrich, presentó ayer ante la comisión permanente una iniciativa de reforma al artículo 2 de la constitución estatal para que en adelante establezca lo siguiente: "El Estado respetará la libertad de los padres y, en su caso, de los tutores legales para garantizar que los hijos reciban la educación religiosa y moral que esté de acuerdo con sus propias convicciones."

[La historia en breve](#) por [Ciro Gómez Leyva](#) / Milenio

Hoy entra en vigor el Protocolo de actuación policial de la Secretaría de Seguridad Pública del DF para el control de multitudes. Por increíble que parezca, la ciudad de las marchas y los mítines no tenía uno.

El Protocolo dará clara legalidad a los policías para enfrentar a multitudes violentas o que afecten la vida de los ciudadanos. Tipifica, por ejemplo, conceptos que no estaban bien determinados, como: arenga, bloqueo, concentración, dispositivo, linchamiento, manifestación, marcha, mitin, motín, plantón, sustancias irritantes en aerosol.

"En el caso de que la multitud se torne violenta", el Protocolo establece que se procederá conforme a la escala del uso de la fuerza, que va de "la persuasión a la

[Jaque Mate](#) por [Sergio Sarmiento](#) / Reforma

"La paciencia tiene sus límites. Llévela demasiado lejos y es cobardía". George Jackson

No debe sorprendernos que las organizaciones de maestros hayan doblado las manos de los gobernadores de Guerrero, Ángel Aguirre, y Oaxaca, Gabino Cué. A pesar de las afirmaciones de que la reforma constitucional en materia educativa es una recuperación de la "rectoría educativa del Estado", es claro que la rectoría, no sólo educativa sino en todos los aspectos, la tienen en estos estados los distintos grupos de maestros.

El viernes 22 de marzo el gobernador guerrerense declaró que si los maestros de la Coordinadora Estatal de Trabajadores de la Educación en Guerrero (CETEG)

[Capital político](#) / Excélsior

Lo que en sus tiempos de dirigente perredista se conocieron como Brigadas del Sol —jóvenes de la UNAM que hacían padrones de pobres para los programas sociales del GDF para hacerlos clientes del PRD—, es lo que Rosario Robles pondrá en marcha... pero ahora para el PRI.

La secretaria de Desarrollo Social de Enrique Peña Nieto tiene en mente arrancar la próxima semana su llamada Cruzada Nacional Contra el Hambre, que abarcará los 400 municipios más pobres del país.

La ex jefa de Gobierno del DF se ha tardado más de la cuenta en iniciar este programa, pues el equipo que lo echó a andar con ella hace más de diez años ya no es el mismo: unos están en sus grillas, otros en puestos públicos y los más ya están

[Itinerario Político](#) por [Ricardo Alemán](#) / El Universal

Como aquí lo reseñamos en su momento, el pasado martes diputados federales opositores al PRI propinaron el primer "palo" a Enrique Peña Nieto, al aprobar un exhorto de la Cámara de Diputados al presidente, para que éste transparente su declaración de bienes.

Pues bien, si hace ocho días le dieron "palo" a Peña, en horas recientes el gobierno del estado de Guerrero —que preside el fiestero Ángel Aguirre—, no sólo conectó certero gancho al hígado en la humanidad de Peña Nieto, sino que mandó a la lona al Presidente. Y claro, en estos momentos el jefe de las instituciones recibe el conteo de protección: "Uno, dos, tres...".

Y es que no es otra cosa que un golpazo del gobernador Ángel Aguirre al presidente

# Cartones

NACIONALES

## MILENIO Reséndiz



LOCALES

## MILENIO Diario Jalisco Falcón



## REFORMA Calderón



## MURAL Josef



## LaJornada Fisgón



## LaJornada Hernández

